

FICO DOSTAL ČTYŘI ZÁSAHY, VÁŽNÉ KOMPLIKACE ZPŮSOBIL JEN JEDEN

- editor007 | 7. června 2024

SLOVENSKO: Vicepremiér a ministr obrany Robert Kaliňák (Směr) tři týdny po atentátu na premiéra Roberta Fica (Směr) upřesnil, že lékařům způsobil největší starosti jeden ze čtyř zásahů do těla předsedy vlády. Ten totiž podle Kaliňáka způsobil vážné zranění břišní dutiny, trávícího traktu i pohybového ústrojí.

„Dostal čtyři zásahy. Tři relativně rychle zvládl a řekl bych, že byly lehčího charakteru,“ řekl ministr obrany v Rádiu Expres.

Ovšem jedním zásahem utrpěl vážné zranění břicha a také vážné poškození pánve a kyčelního kloubu. „Rozhodující bylo, že se povedla první operace. To tělo odpovědělo na ten zákrok absolutně pozitivně,“ dodal vicepremiér.

Podle Kaliňáka je Ficův organismus oslabený a léčba bude i nadále těžká. Premiér ve středu vystoupil poprvé od zranění.

O průběhu vyšetřování nemá Kaliňák informace, protože generální prokuratura uvalila na případ embargo. „Pracuje se s několika verzemi, že se nejednalo o osamělého vlka, ale o člověka, který se pohyboval v určité komunitě,“ dodal ministr obrany.

Zopakoval premiérova slova, že se ho snažil zabít „aktivista opozice“. „Působil v určité skupině, která byla podporovatelem a sympatizantem určitých hnutí a skupin, dnes opozičních,“ uvedl.

Kaliňák vyvrátil informaci, že atentátník se momentálně nachází v psychiatrické péči. „Je na oddělení (psychiatrickém - pozn. redakce) jen proto, aby si náhodou nezpůsobil nějaké sebepoškození,“ dodal.

Lex atentát

Vládní koalice podle ministra připravuje v souvislosti s atentátem na premiéra balík legislativních opatření.

Bude mezi ně patřit například bydlení pro nejvyšší ústavní činitele i omezení protestů v obytných zónách. „Protesty nemají být v rezidenčních částech. Pokud kritizujete politika za jeho práci, tak protestujte u jeho úřadu,“ řekl Kaliňák.

Vláda chce rovněž navrhnout, aby bylo možné vyšetřovat pronásledování a nebezpečné vyhrožování za výkon pracovní povinnosti. Mělo by se to týkat nejen politiků, ale i novinářů, lékařů a soudců.

Jednasedmdesátiletý Juraj Cintula spáchal atentát na Roberta Fica 15. května 2024 ve městě Handlová. Využil k tomu výjezdové zasedání slovenské vlády, které se konalo v tomto městě.

Premiéra transportovali vrtulníkem do Banské Bystrice, kde mu lékaři při pětihodinové operaci zachránili život. Po dvou týdnech byl předseda vlády přepraven vrtulníkem do Bratislavy, kde byl umístěn do domácí péče.

Cintula byl obviněn z pokusu o úkladnou vraždu. Hrozí mu 25 let vězení až doživotí. Generální prokurátor Slovenské republiky Maroš Žilinka nevyločil, že případ se může překlasifikovat na

teroristický útok.

ZDROJ: Fb Radio Expres / Novinky